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Exame deQuimica Inorganica— 9 de Julho de 2012

R=8.314 J.k mol! = 0.082 atm.L.mol.K™®; N, = 6.02%10%° mol*; h = 6.626:10%* J.s
c=3x10°m.s';: F = 96500 C.mal

Duracdo maxima: 2H30m

I
. O BeC} é um sdlido em condigBes normais. Acima de 52(0/&@oriza para dar

vapor de BeGl Descrever a ligacdo quimica na molécula segundeoaa da

ligacdo de valéncia e indicar a geometria.

. Qual a espécie com maior comprimento de ligacad@uBB,"? Explique em termos
da teoria das orbitais moleculares.

. Qual o tipo de orbitais hibridas presentes na nudédo metano (CE? Descrever
as ligacdes e a estrutura do metano de forma roaipleta possivel

Il
Acertar a seguinte equacdo redox em meio acido:
ClOs + CI > Cl, + CIO,

e indicar o agente oxidante.

Descrever genericamente a célula (ou pilha) dedllaguie funciona com base nos
eléctrodos de Cu e Zn. Calculaf.am. em condi¢Bes padrdo. Depois de funcionar

alguns minutos um estudante repara qlierm comeca a diminuir. Explicar.

. Uma corrente de 1.26 A passa durante 7.44 h at@deésana célula electrolitica
contendo uma solucdo diluida de acido sulfuricerd&s as reaccbes das semi-

células e calcule as quantidades de gas produemdaendicdes PTP.
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1. Escrever as reac¢des que ocorrem no processoriofdb acido sulfurico, a partir
do enxofre. (Ajuda: formam-se como produtos intetime o didoxido de enxofre e o

triéxido de enxofre).

2. O ido complexdCo(NHs)e]** tem um méaximo de absorcdo a 470 nm
2.1.Indicar o nome do ido e o estado de oxidagéao dalmet

2.2.Calcular a energia de desdobramento do campoluoritsta

3. Defina mineral, minério e metalurgia. Dé trés exkmple metais que ocorrem
normalmente de forma ndo combinada e trés exeng#ometais que ocorrem

sempre de forma combinada (por exemplo 0xidos).

v

1. Indicar as diferencas fundamentais entre uma reagpgéinica vulgar e uma reaccéo

nuclear.

2. Completar as seguintes reacc¢des nucleares:
209 y; 210 1 96 4 10
wBi+__ - 2%Po+ N oMo+ He-'PTc+_

3. Uma peca de madeira encontrada em escavacdes rm MExico mostrou uma
actividade em carbono-14 (por grama de carbono)rgpeesenta 0.636 vezes a
actividade da madeira actual. Estimar a idade da,g@bendo que o tempo de meia
vida do carbono-14 é de 5730 anos. Escrever a @gupge descreve o decaimento

radioactivo do isétopo de carbono — 14.



